
Compte-rendu du Conseil d’école
mardi 17 juin 2024

 École élémentaire Édouard HERRIOT - Villeurbanne

Secrétaire de séance :   M. POULARD, parent d’élève

Participants :

Équipe enseignante : Mylène BOUCHARD, Léa PHILYS, 
Jocelyne BETRANCOURT, Cécile NORMAND-VALMONT, 
Anne-Sophie ALEX, Nellie LERCH, Catherine FAVRO, 
Laurence DEPRUGNEY, Susana PRORIOL, Natacha GAS, 
Thierry JACQUET, Urial LANGLOIS, Julie BERNARD, Hugo 
MOTTIN, Pauline FLAUDER, Marie DEPARIS, Léa LORCY, 
Lauriane VIGNE, professeur.e.s des écoles ; Dominique 
LAMBERT, psychologue de l’Education Nationale ; Jacques 
PERRENOT, directeur
Excusées : Véronique LAFONT, en arrêt-maladie, Marion 
MONDESERT et Manon GERVAIS, retenues par un autre 
conseil d’école, Annaëlle SCARPARI, à temps partiel
Mairie : Nicolas DAIRON, responsable éducatif de 
proximité, Gaétan CONSTANT, conseiller municipal 
Excusé.e.s : Quentin DO RIO, coordinateur activités 
périscolaires et Lydie SANZ, coordinatrice culturelle            

Représentants des parents :  Marie-
Christine MABBOUX, Christian TOURVIEILLE, 
Lauryle GUEKAM, Rémi BULLION,  Aïda 
DJEMAÏ, Marion OUTTERS, Naïma MELLAL 
GASMI, Laurianne LESÉNÉCHAL, Alice NAOURI,
Monia LALE, Franck POULARD.

      

Excusé.e.s : Marion LAGAY, Rachid AL 
OWAIRDI, Vanessa ETIENNE, Cédric ROULET, 
Christelle CALMEJANE-GAUZINS, Céline 
GALANDIE, Yann MABIALA, Marie PIÉGAY-
BULLION, Sandra LEJEUNE, Étienne RAJON, 
parents d’élèves titulaires

 

1. Effectifs et prévisions à la rentrée 2024

     On relève une "volatilité"  toujours
importante sur HERRIOT. Entre la rentrée
et  cette  fin  d'année,  14  admissions  (4
C.P., 6 C.E.2, 1 C.M.1, 3 C.M.2) ont été
enregistrées, dont 3 élèves allophones, et
13 radiations ont été effectuées (3 C.P.,
5 C.E.1, 3 C.E.2, 2 C.M.1).

Pour la rentrée 2024, 6 admissions
ont  enregistrées  hors  C.P.  (3  futurs
C.E.1,  1  C.E.2,  2  C.M.1)  contre  16
radiations saisies (6 futurs C.E.1, 3 C.E.2,
5  C.M.1,  2  C.M.2)  dont  14  pour
déménagement et 2 inscriptions en école
privée.
      A plus long terme, une grosse arrivée de C.P. est à prévoir à la rentrée 2025-26 (date à
laquelle la future école primaire Jacques PRÉVERT ne sera pas encore ouverte : on peut estimer le
différentiel à +30 environ, entre les départs des C.M.2 et les arrivées de C.P.

2. Projet(s)  de  répartition  pédagogique  2024-2025  et  changements  dans  l’équipe
pédagogique

     L’école reste dans l’attente de la décision de ré-ouverture d'une classe à la rentrée 2024-25,
prévue le 28/06 mais repoussée au 08/07 en raison de la « réserve électorale ». 
En fonction de cette décision, les classes multi-niveaux pourront être décidées (CP/CE1, CP/CE2,
ou CE2/CM1) Les deux scenarios les plus probables ont été modifiés depuis le conseil d’école et
seraient les suivants :

Calcul des effectifs 2024-2025 actualisé au 24/06/2024



◦ dans une configuration à 19 classes :                                                              

◦ dans une configuration à 18 classes :

          Plusieurs départs de membres de l’équipe sont enregistrés en cette fin d’année, et non des 
moindres :

• Mme VIGNE, enseignante "E" du R.A.S.E.D. depuis deux ans, précédemment en C.P. et en 
U.L.I.S., qui a obtenu une mutation hors du département.

• Mme LORCY, enseignante en U.L.I.S., qui a obtenu une mutation dans le département.
• M. LAMBERT, psychologue scolaire, qui part à la retraite.

Des hommages appuyés (et empreints d'émotion) leur sont rendus.
A ces départs s’ajoute celui de Mme NEYTON, C.P. (à titre provisoire dans l’école cette année).

• Mme HUMBERT, ré-intègre l’équipe en tant qu’enseignante en U.L.I.S. : il s’agit d’un retour 
(bien accueilli par l’équipe) puisqu’elle avait déjà exercé cette fonction ici il y a quatre ans.

• Mme SAMSON sera la nouvelle psychologue scolaire de notre secteur.
• M. COTREL, Inspecteur de l’Éducation Nationale, sera remplacé à la rentrée prochaine par 

Mme PINTO.

3. Bilan de l’année et perspectives pour le péri-scolaire

M. DAIRON, responsable éducatif de proximité, confirme le départ de Carole OULGOUGE, 
coordinatrice des activités périscolaires, remplacée à ce poste par Quentin DO RIO CHAPRON, qui 
n'est pas retenu à l'issue de sa période d'essai (28/06/2024). Zakaria MKEZEZA, coordinateur 
adjoint, assurera l’intérim lors des deux dernières semaines d’école. Une personne sera recrutée 
dans le courant de l'été pour prendre le poste de coordinateur à la rentrée.

       Jusqu’ici, il n’y pas eu de bilan officiel de l'année écoulée de la part de la municipalité : une 
communication sera envoyée par la mairie pour l'ensemble du périscolaire de Villeurbanne.

      De gros effectifs ont été notés sur l'école Edouard HERRIOT le mercredi, par rapport aux 
autres écoles de Villeurbanne.

      Il faudra prévoir des échanges entre l'équipe enseignante et la personne en charge de la 
coordination périscolaire, notamment sur des règles communes à faire respecter, mais aussi au 
sujet de la laïcité.

         Les parents d'élèves sont également en demande de temps d'échange avec le périscolaire. 
Une date est retenue, le 04/07/24 à la sortie de classe. Cette rencontre n’aura finalement pas lieu,
les partenaires préférant attendre l’arrivée de la nouvelle coordinatrice pour relancer la 
concertation avec les interlocuteurs en poste sur l’année à venir.

          Les objectifs généraux sont présentés :



       
4. Impact des réformes et nouveautés de l’année

• Évaluations C.M.1
      Dans ce nouveau dispositif,  on constate que les items les plus échoués par les élèves
d’Edouard HERRIOT sont globalement les mêmes qu'ailleurs. Les résultats bruts étant difficilement
interprétables, l’administration a fourni aux équipes des éléments de comparaisons prenant en
compte l’I.P.S. (Indice de Position Sociale) moyen de chaque école. En effet, il est connu que la
difficulté scolaire est très corrélée à la situation sociale des familles, statistiquement.
       De ce point de vue, l'école HERRIOT se situe bien par rapport aux autres écoles de la
circonscription  (4  écoles  de  Villeurbanne  et  les  écoles  du  6ème  arrondissement  de  Lyon)  à
l’exception  de  la  « mémorisation  de  faits  numériques ».  On  note  en  revanche  des  scores
satisfaisants en étude de la langue, en lecture à vois haute et en résolution de problèmes, par
exemple. Pour mieux comprendre les graphiques suivants : les points bleus correspondent aux
résultats des écoles de toute l’académie, les rouges à ceux de la circonscription Lyon 6ème –
Villeurbanne, le rouge entouré en orange à Édouard HERRIOT. La ligne bleue correspond au taux
de raussite des élèves pour un I.P.S. donné. Si les résultats sont au-dessus de la ligne, c’est que
les résultats de l’école sont meilleurs que ceux des écoles comparables en termes d’Indice de
Position Sociale. Plus cette droite est « pentue », plus les résultats sont dépendants de l’Indice de
Position Sociale :



• Création de groupes de niveaux au collège
         Le dispositif prévu par le gouvernement est présenté, mais la mobilisation des moyens
humains nécessaires et l’incertitude politique actuelle pourraient impacter les effets de ce plan.

5. Scolarité  des  enfants  en  situation  de  handicap  et  accompagnements  par  les
A.E.S.H.



       L'année écoulée, les besoins en A.E.S.H.ont mieux été couverts que les années précédentes, 
mais à la rentrée prochaine, on relève…

• les départs de…
◦ 2 élèves bénéficiant d'une A.H.M. (Aide Humaine Mutualisée), soit 10 

heures,
◦ 2 élèves bénéficiant d'une A.H.I.  (Aide Humaine Individualisée) pour un 

total de 20 heures, soit 30 heures "libérées".
• les arrivées de…

◦ 1 élève bénéficiant d'une A.H.M., soit 5 heures,
◦ 5 ou 6 élèves en classe ordinaire bénéficiant d'une A.H.I. pour un total de 

72 ou 84 heures, soit 77 ou 89 heures.

      L'école a donc besoin de moyens humains supplémentaires à hauteur de 47 ou 59 heures, soit
plus de deux temps pleins d'A.E.S.H..
      Ce calcul ne prend pas en compte l'arrivée d'une enfant en U.L.I.S. bénéficiant de 18 heures 
d'A.H.I. dans sa maternelle d'origine, sachant que souvent les enfants affectés pour la première 
fois en U.L.I.S. perdent le bénéfice de leur notification antérieure, ni de celle d’une élève de C.M.1
jusqu’ici instruite dans la famille, et dont la M.D.P.H. avait donc « perdu la trace ».
        Au cours des échanges, il est avancé que l'aide humaine ne devrait pas être la seule 
solution, et rappelé que le nombre très important des aides humaines individualisées à HERRIOT 
s’explique par la scolarisation par défaut en U.L.I.S. - école d’un grand nombre d’élève dont la 
notification première (et non-satisfaite) est un I.M.E. (Institut Médico-Educatif).
         Il est également indiqué que le délai moyen d’attente entre le dépôt d’un dossier à la 
M.D.P.H. et la décision de la C.D.A.P.H. (Commission des Droits et de l’Autonomie des Personnes 
Handicapées) est en moyenne de 10 mois actuellement.

6. Bilans financiers, utilisation des moyens alloués à l'école ou des fonds propres

Trésorerie au 15/06/2024 :

Sorties et spectacles : on note plus de dépenses que l'année dernière. Les sommes recueillies 
auprès des parents en début d’année (6 079,00 €) ainsi que le solde des années antérieures 
(587,68 €) ont été entièrement dépensés, et une partie des 7,00 € par élève que l’école s’était 
engagée à apporter sur ses fonds propres (535,64 € au 25/06/2024) l’a également été. 

                                                                                              



                                                                                                                           

dont 651,32 € 
imputés sur les 
crédits libres au 

14/06/2024 



Crédits libres : 
Compte tenu du constat ci-dessus, les dernières sorties de l'année ont été et seront imputées aux 
crédits libres.

Bilan crédits libres actualisé au 30/06/2024



     A noter : la première location de la salle du C.C.V.A. est gratuite, mais la seconde est payante

     Un important renouvellement de matériel d'E.P.S. a été effectué en cette fin d’année 
(commande de 1660,26 € le 24/06/2024). Sur ce budget également, l’enveloppe annuelle sera 
donc largement dépassée, mais ne l’était pas les années précédentes. L’école bénéficiait donc d’un
solde positif ré-utilisable.

       Concernant les crédits adjudicataires (fournitures scolaires chez PICHON, livres chez 
DECITRE), les enseignant.e.s pointent une énorme augmentation du coût des fournitures : 
environ + 40 % relevés sur un panier identique réalisé à un an d’écart chez PICHON). Le montant 
alloué par élève (26,14 €) est inchangé. Si la ré-ouverture de classe est confirmée, l’école devrait 
néannmoins bénéficier d’un forfait conséquent pour équiper celle-ci.

7. Bilan des actions menées en 2023-2024

L’équipe enseignante a élaboré un bilan lors d’un récent conseil de maîtres :

Quelques points sont détaillés lors des échanges :
Bal des enfants : Pour que l'ensemble des parents aient un aperçu de ce projet, une 

restitution aura lieu le jour de la fête de l'école, avant le pique-nique.
Ebulliscience / Institut lumière : Une facturation non prévue a été rajoutée (à savoir pour 

les futures sorties)
E.N.M. : La structure a parfois des modalités de fonctionnement différentes de celle de 

l’école (notamment du point de vue des horaires)



Fête du livre : La résidence a semblé un peu trop diluée sur l'ensemble des classes . Le 
rapport entre le coût important du projet et les apports pédagogiques n'est pas forcément 
optimal.

Apprivoiser les écrans : Comme indiqué ci-dessus, la barre a été un peu trop haute (pour 
certains élèves très consommateurs d’écrans) pour que le message passe réellement
M. Constant avait  apprécié  la dimension diagnostique,  dans la préparation de la semaine-défi
effectuée par les enfants. Il se dit prêt à organiser un événement avec la mairie et l'école Edouard
HERRIOT.

8. Projets d’actions 2024-2025, dont classes de découverte (programmation)

Les projets suivants avaient fait l’objet d’une demande avec un financement de la mairie 
(en gras, les projets acceptés). On note une importante « réduction de la voilure » suite aux deux 
années fastes liées à « Villeurbanne, capitale de la culture » :                                                       

Cycle II :
                                        • Ebullisciences : 2 C.E.2
                                        • Alice WARING : 4 C.P. ou plus
                                        • La grande enquête des métiers : 4 C.E.1 
                                        • Ainsi parlait : 2 C.E.2 ou plus                                                        

Cycle III :
                                        • Classe fleuve Rhône : 2 C.M.2, 1 C.M.1     
                                        • Le chaperon louche : 4 C.M.1
                                        • Le chien qui danse : 2 à 4 classes de C.M.1
                                        • L’homme, les robots et le numérique : 2 C.M.2                       

Inter-cycles :
                                        • Co-scriptum : 1 ou 2  C.P., 1 C.E.1, U.P.E.2A., 1 M.S. et 2 G.S.
                                        • Les Etourdies : 1 C.M.2 , 1 C.E.1, 1 G.S.
                                        • Compagnie de l’Iris : 1 C.E.1, 1 C.E.2 et 1 C.M.1
                                        • A petits pas : 2 G.S., 1 C.P. , U.P.E.2A.

8 classes partiront à Chamagnieu, dont tous les C.M.2

9. Travaux prévus ou en cours, les demandes d'interventions

✗ Doivent être réalisés cet été :
• Réfection de 6 salles du premier étage (classes C.P. 105, C.P. 106, C.E.1 113, C.P. 114,

C.P. 115 et salle des maîtres).
• Reprise réseau de chauffage sur façade Ouest
• Réalisation de placards à portes coulissantes à la place des niches à porte-manteaux au

niveau de la salle des maîtres est refusée par la mairie. En lieu et place de ces placards ont
été demandées des armoires métalliques qui pourraient s'insérer dans ces niches (pas de
réponse à ce jour).

• Restent en attente :
• Horloges toujours en panne malgré les courriels du directeur en dates des 05/09/2023,

05/12/2023, 15/02/2024 et 02/04/2024
• Système pérenne de protection contre le soleil dans l'aile Est.

A noter : le grand tilleul de la cour Ouest a été coupé. Or, outre qu’il était une sorte d’emblème de
l’école (datant probablement de sa construction) il apportait beaucoup d'ombre et la souche n’a
pas été extraite.



10. Événements de fin d’année (fête d’école et repas partagé)

• Spectacle du 28/05   : tous les retours sont positifs.

• Soirée jeux du 31/05   : elle reste une réussite malgré la météo et l'occupation du gymnase 
par une association.

• Fête de fin d'année   : un pique-nique sera organisé plutôt qu'un repas partagé. Cela 
simplifie l'organisation, surtout compte tenu du mobilier retenu pour les élections.

A la fin du conseil d'école, un hommage est rendu par l'association de parents d'élèves et le
directeur à Marie-Christine MABBOUX qui quittera l'association avec le départ au collège de son 
dernier enfant, après 10 ans de travail inlassable au service des élèves de cette école, et de leurs 
familles.

Les participants sont réunis autour d’un apéritif pour conclure le conseil d’école.      
                                                             


